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 SLAVKOVSKÝ  
ZPRAVODAJ 

 
 

VŠE O DĚNÍ V OBCI SLAVKOV  *   VYD ÁNÍ BŘEZEN  *   WWW.SLAVKOV -U-OPAVY.CZ 

 
                                       

  VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ , 
 

letošní zimní období nepřineslo příliš radosti dětem ani lyžařům, protože za sněhem 

museli vyjíždět daleko od Slavkova. A to, že jsme plužili místní komunikace jen jednou 

za celou zimu, asi nepamatuje nikdo. Málo sněhu znamená i málo vláhy a sucha se 

obávají jak zemědělci, tak vodohospodáři. Na druhé straně se určitě radovali stavbaři, 

kteří mohli plynule pracovat na stavbách. Bylo tomu tak i u nás na hasičské zbrojnici, kde 

se hlavně v březnu mohutně finišovalo a po stavební stránce probíhá v termínu předávací 

řízení. Každou středu probíhaly kontrolní dny, kde se řešily provozní i technické 

záležitosti. Příznivé počasí umožnilo dokončit zateplení obvodového pláště, zateplení a 

pokrytí střechy a vzhled stavby na závěr zvýraznit fasádou v kombinaci s dřevěnými 

obklady. Upravuje se asfaltová plocha před zbrojnici a postupně okolí budovy. 

Současně s průběhem výstavby jsme řešili vybavení místností a skladů pro činnost 

zásahové jednotky, vybavení nové klubovny stoly a židlemi a zařízení šatny. Ostatní 

vybavení klubovny, kuchyňky a skladu hradil Sbor dobrovolných hasičů. Ten také nechal 

zhotovit sošku sv. Floriána, která bude umístěna na čelní straně budovy. Ve spolupráci s 

Ing. arch. Petrem Strojným jsme se zabývali přípravou a obsahovou náplní stálé expozice 

obce Slavkov. Rada schválila navržené architektonické a výtvarné řešení, kdy expozici 

tvoří dva okruhy: témata Slavkov (z historie a současnosti, okolní krajina, významné 

stavby, spolky a tradice, Slavkov a válečné konflikty, vyprávění pamětníků) a téma 

Bocian s ukázkou jeho tvorby. Příprava jednotlivých dokumentů, fotografií, textů a výběr 

obrazů byla náročnější, než jsme očekávali. Věřím, že výsledek práce se bude všem 

návštěvníkům líbit.  

Po převzetí stavby od zhotovitele nastává období postupné montáže jednotlivého 

vybavení stolařskými a nábytkářskými firmami, zajištění označení budovy a po snížení 

vlhkosti především vlastní instalace stálé expozice obce. Slavnostní otevření celé 

hasičské zbrojnice se stálou expozicí obce Slavkov se uskuteční v sobotu 14. 6. 2014 

odpoledne v 15.00 hodin. Jste všichni srdečně zváni k prohlídce tohoto nového objektu 

obce. 

Soukromým investorem byly provedeny asfaltové koberce v nové zástavbě ul. Žitná – 

Ječná a obec zajistila druhou vrstvu na části místní komunikace ul. Pod Areálem. 

Dokončena byla také oprava komunikace ul. K Srdečníku. Na začátek dubna je 

připravena realizace 1. etapy rekonstrukce dětského hřiště u mateřské školy, kde zemní 

práce a terénní úpravy zajistí pracovníci obce a herní prvky za 217.000,- Kč podle výběru 

paní učitelek dodá fa HRAS s.r.o Havířov. Věříme, že nové zajímavé herní sestavy 

přivítají především naše děti ve školce.  

V druhé polovině dubna se zahájí výstavba tematického značení v obci. Je to akce, na 

kterou jsme získali dotaci z MAS Opavsko a kde nejnáročnějším úkolem je vytvořit a 

uspořádat materiály dokumentující historii obce na jednotlivých stanovištích. Děkujeme 

občanům, kteří nám poskytli staré fotografie z naší obce. 

Projekčně připravujeme několik akcí. Dokončuje se projekt pro realizaci stavby 

“Tepelné úspory v Domu služeb“, kde máme podanou žádost o dotaci z fondů EU, a 

zpracovává se projekt na přístavbu dvou učeben u ZŠ.  

1/2014 
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Ta bude řešit nárůst počtu dětí na naší škole způsobenou jednak populační křivkou přelívající se z mateřské školy do 

školy, ale také kvalitou a zájmem o naší škol. Je zpracovaný také projekt na čistírnu odpadních vod pro sportovní areál TJ 

Sokol v lese, kde vyřizujeme s vodoprávním úřadem stavební povolení. Upravuje se projekt prodloužení vodovodu na 

Otické ulici a zpracovává se projekt rekonstrukce horní části místní komunikace ul.Pod Areálem a jednáme s Ředitelstvím 

silnic a dálnic o možnosti výstražného značení přechodů na Olomoucké ulici. Akceptační dopis ze Státního fondu 

životního prostředí jsme obdrželi k žádosti o dotaci na akci „Revitalizace zeleně hřbitova ve Slavkově“ a čekáme na 

zprávu k žádosti o odbahnění rybníka. 

SmVaK a.s. Ostrava bude v naší obci pokračovat ve výměně starého litinového potrubí na sídlišti pod školou, část 

Ludvíka Svobody od Olomoucké k Jubilejní a v ulici Školní. Součásti akce bude i předláždění chodníků v zámecké dlažbě 

s podílem obce. Na posledním zastupitelstvu obce byla schválena změna č. 1 územního plánu obce Slavkov, ve které jsme 

se snažili řešit potřeby obce i žádosti občanů. Cílem byla aktualizace stávajícího stavu v zastavěném území včetně využití 

ploch, úprava vymezení plochy sportovního areálu v lese, dopravní obsluha a aktualizace návrhu zásobování obce 

elektrickou energií. Ne všechny požadavky se podařilo vyřešit k úplné spokojenosti všech. Obci například umožní 

dokončit výstavbu vodovodu k p. Gilíkové v Trní. Největší rozpor je o využití některých ploch, jejich dopravní a 

technickou obsluhu. Územní plán neřeší majetkoprávní záležitosti, ale nový stavební zákon umožňuje obcím v 

následujícím období provádět aktualizaci ÚP a nevyužité plochy vyřadit a nové zařadit. Předpokládám, že takto i u nás 

dojde v další změně územního plánu k reálnému vymezení ploch pro výstavbu RD a jejich obsluhu. 

V únoru jsme v naší obci provedli dotazníkové šetření, které mělo za cíl zjistit zájem občanů o zapojení se do vzdělání 

v bezplatných kurzech. Chtěli jsme využít možnosti vyhlášené výzvy na projekty spolufinancované z fondů EU pro obce 

do 2000 obyvatel, kde by byla možnost i pořízení technického vybavení pro přednáškovou činnost. Zájem v naší obci 

však projevilo pouze 28 občanů, z toho 16 důchodců, což pro vytvoření samostatného projektu nepostačuje. Proto jsme 

navázali spolupráci s Krajským zařízením pro další vzdělávání v Novém Jičíně, které žádost o dotaci zpracovalo a podalo, 

a pokud uspěje, bude pořádat tyto kurzy i v naší obci. Další naší novou iniciativou, kterou schválila Rada obce, je 

přihláška do celostátní soutěže Vesnice roku 2014 vyhlašovanou Ministerstvem pro místní rozvoj ČR a Svazem měst a 

obcí ČR. Cílem této soutěže je snaha povzbudit obyvatele venkova k aktivní účasti na rozvoji svého domova, zveřejnit 

rozmanitost a pestrost uskutečňování programů obnovy vesnic, ale také snaha vyzdvihnout aktivity obcí, jejich 

představitelů, spolků a občanů, kteří se snaží nejen zvelebovat svůj domov, ale rozvíjet i místní tradice a zapojují se do 

společenského života v obci. Věřím, že máme co ukázat a čím se pochlubit. Jak přesvědčivé podklady pro hodnotitelskou 

komisi se nám podaří připravit, se ukáže v krajském kole. 

V letošním roce oslaví naše obec 790. výročí první písemné zmínky o Slavkovu. I přípravě této akce věnujeme velkou 

pozornost s tím, že budou pojaty jako Dny Slavkova. Podrobněji v článku pana místostarosty Ladislava Kubína. Mimo to 

chystá obec, škola i spolky mnoho dalších zajímavých společenských, kulturních a sportovních akcí, na kterých Vás 

všechny rádi uvidíme. Všem organizátorům, vystupujícím i sportovcům patří za úspěšnou a záslužnou činnost naše 

poděkování. Slavkovským spoluobčanům přeji hezké jarní dny a dobrou pohodu. 

Chovanec Vladimír, starosta obce 
  

 
 
 

JARNÍ SLUNCE, POHODA, K TOMU DOBRÁ NÁLADA.  
MALOVANÉ VAJÍČKO, PO MLÁZKOU PAK MALIČKO!  

K SVÁTKŮM JARA TOHLE  PATŘÍ, AŤ SE VÁM VŠE M DOBŘE DAŘÍ! 
 

 
přeje kolektiv OÚ a zastupitelstvo obce 

     

Základní škola a Mateřská škola Slavkov, Český svaz žen a Obec Slavkov 

pořádají ve dnech 12. a 13. dubna 2014 

                      

VELIKONOČNÍ    VÝSTAVU 
 

V kulturním domě ve Slavkově můžete obdivovat výrobky našich žáků a žen, které mohou zpříjemnit 

svátky u Vás doma. Všechny výrobky jsou prodejné. Čeká Vás také občerstvení a zábava. 

Všechny Vás srdečně zveme 
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VÍTÁNÍ NOVÝCH OBČÁNKŮ 
 
V sobotu 26. dubna proběhne od 14:00 hodin v prostorách Seniorcentra vítání a přijetí malých občánků do svazku obce. 

Součásti bude i krátký kulturní program dětí MŠ pod vedením svých učitelek. Pozvánky budou rodičům dětí osobně 

doručeny. 

Marie Gorčicová 

DEN MATEK  
 

Obec Slavkov zve všechny slavkovské maminky a babičky na celoobecní oslavy  

Dne matek, které se uskuteční v neděli 11. května v sále kulturního domu  

od 15:00 hod. Děti ze základní a mateřské školy si pro Vás připravují bohatý program, kterým 

Vám chtějí poděkovat za lásku, péči a starostlivost, se kterou je vychováváte. 

 

Kdyby chleba nebylo, kdyby slunce nebylo, 
      kdyby všechny vody vyschly, kdyby stromy navždy uschly, 

                                    maminčino dobré srdce svět by opět stvořilo. 
 

OBECNÍ SDĚLENÍ 

 

 Cena stočného vybíraná podle odebraných m3 vody je pro rok 2014 stanovena na 18,- Kč včetně DPH za m3 vody a 

vychází dle skutečných nákladů na provoz kanalizace a ČOV za rok 2013. 

 Sběr nebezpečného odpadu provedou Technické služby Opava v naší obci dne 17. dubna. Mobilní sběrna bude 

přistavena na prostranství pod kostelem v době od 15,00 hodin do 17,00 hodin. K likvidaci přijímá léky, oleje, barvy, 

ředidla, kyseliny, galvanické články, olověné akumulátory, zářivky aj. 

 Velkoobjemové kontejnery pro sběr netříděného domovního odpadu budou v obci rozmístěny 11. dubna na těchto 

stanovištích: ul. Kavír (místo separovaného sběru), ul. Družstevní (místo separ. sběru), ul. Jubilejní (u prodejny 

Jednota), ul. Slezská (místo separ. sběru), ul. Mládežnická (parkoviště), Stará ul. (u křižovatky s Olomouckou ulicí), 

ul. Střední (u křižovatky s Černou cestou a u křižovatky s ul. Zahradní), Trní (místo separ. sběru). Do kontejneru 

neukládejte stavební suť, zeminu, pneumatiky, eternitový odpad, železný šrot, atd. 

 Obecní úřad nabízí k pronájmu volné nebytové prostory v Domě služeb o celkové ploše 85,2 m2. Jedná se o 

stomatologickou ordinaci s čekárnou a soc. zařízením a dvě místnosti pro stomatologickou laboratoř včetně soc. 

zařízení v 1. patře budovy, které budou volné od 1. 5. 2014. Tyto nebytové prostory byly nabízeny prostřednictvím 

inzerátu v okresním tisku, ale doposud se žádný zájemce nenašel. Volné místnosti mohou být využity, jako masážní 

salon, na provozování kosmetiky popřípadě kanceláři. Zájemci se mohou hlásit přímo na OÚ Slavkov nebo mailem  

(slavkov@iol.cz), do 25. 4. 2014. 

javascript:void(0)
mailto:slavkov@iol.cz
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TOMÁŠ PETREČEK SPORTOVCEM OKRESU OPAVA    

 
Vedení obce Slavkov se připojuje k mnoha gratulantům našemu spoluobčanovi panu Tomáši Petrečkovi horolezci a 

extremnímu sportovci, který byl zvolen nejlepším sportovcem okresu Opava za rok 2013, když obhájil tuto poctu z roku 

2012. Dále zvítězil v kategorii za výkon roku, kde byl oceněn za zdolání GASHERBRUM I a II., kdy během 11 dní  

ve dvojici s horolezcem Radkem Novotným zdolali obě Himalájské velehory.  

 

Vše o výstupu na výše uvedené vrcholy se můžete dozvědět na besedě s Tomášem Petrečkem dne 18. 4. 2014 od 19,00 

hodin v KD Na Rybníčku. Součásti přednášky bude i krátký film o tom co vše zažili během přípravy a výstupu 

v Pakistánu.  

 

V sále KD  proběhne beseda pro žáky základní školy a to v měsíci květnu. 

 

NESOUHLASNÉ STANOVISKO MIKROREGIONU HVOZDNICE   
 

Valná hromada Mikroregionu Hvozdnice se dne 13. 3. 2014 znovu zabývala zrušením osobní vlakové dopravy a panu 

hejtmanovi a vedení Moravskoslezského kraje zaslala toto stanovisko, které zatím zůstalo bez odezvy. 

  

Rozhodnutí Moravskoslezského kraje o zrušení osobní dopravy na železniční trati č. 314 Opava – Jakartovice ke dni 7. 4. 

2014 bez vyslyšení požadavků starostů dotčených obcí chápeme jako nepřipravený a necitlivý zásah do života celého 

regionu. Jako nejpalčivější situace nastane v části Štáblovic, která zůstane bez jakéhokoliv autobusového a vlakového 

spojení s okolím. A to je zde i dítě, které musí denně dojíždět do školy ve Slavkově. Proto opětovně požadujeme dořešit 

situaci ponecháním alespoň 3 vlakových spojů pro základní dopravní obslužnost tohoto celého území a zvážit možnost 

letního turistického víkendového provozu na železniční trati č. 314 Opava – Jakartovice. 

 

Na 2. dubna je svoláno na OÚ Slavkov jednání starostů se zástupci Zemských slezských drah o možnosti provozovat 

víkendové nebo prázdninové spoje spolufinancované obcemi. 
 

 

AUTOBUS LINKA TQM Č. 246    
 

Věříme, že jste zaznamenali konec osobních vlaků na trase Opava – Jakartovice (projíždějící naší obcí) v médiích, kde 

byla velká polemika o tom proč vlaky po více, než 120 letech musí ukončit činnost. Byli jsme však všichni postaveni před 

hotovou věc a to že provoz bude ukončen z důvodů špatné rentability této trasy zřizovatelem Moravsko- slezským krajem 

k 6. 4. 2014. Samotné vlaky budou nahrazeny linkou TQM č. 246, která bude posílena o spoje jezdící přibližně v časech 

vlaku. Linka č. 246 staví v naší obci na obvyklých místech u školy a na dolním konci obce. Nový jízdní řád bude platný 

od 7. 4. 2014 do 13. 12. 2014 a naleznete jej na stránkách TQM nebo obce. 

 

 

VOLBY DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU  
 

Volby do Evropského Parlamaentu se uskuteční ve dnech 22 - 23. 5. 2014. V naší obci proběhnou tradičně v zasedací 

místnosti za OÚ a to v pátek 22. 5. od 14:00 do 22:00 a v sobotu od 8:00 do 14:00 hodin.  

Ti z Vás, kteří by chtěli volit, mimo místa bydliště si musí vyzvednout předem na OÚ volební průkaz. Zájemci o volby, 

kteří jsou nemocní, musí podat žádost o přinesení volební schránky do domácnosti na obecní úřad v týdnu voleb. 

 

 

OZNÁMENÍ O OCHRANĚ SOUKROMÉHO MAJETKU 
 

Obdrželi jsme dopis Moniky Kolbové ze Štáblovic, ve kterém nás žádá o zveřejnění jejího záměru na uzavření části cesty 

a zamezení jízdy a chůze ve Štáblovském mlýnku od železničního přejezdu k řece Hvozdnice, jelikož pozemky pod 

komunikací jsou jejím vlastnictvím. 

Tyto pozemky jsou na k. ú. Štáblovice a proto celou záležitost bude řešit OÚ Štáblovice. 
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VELIKONOČNÍ ZAMYŠLENÍ PANA FARÁŘE 
 

BOLEST A RADOST… 
Milí přátelé! Název mého pozdravu jistě čtete v blízkosti takzvaného Svatého týdne, tedy týdne, který začíná Květnou 

nedělí a končí Velikonocemi. Je to týden, kdy se v našich chrámech prolíná smutek a radost - nostalgické, plné bolesti a 

nářků nápěvy postních písní střídá plné elánu a euforie velikonoční Aleluja. Někdo si možná klade otázku, proč to tak 

vlastně je, že jsme každoročně v liturgii nejprve tlačeni k postnímu smutku, i když se nám často úplně nechce být 

smutnými, a poté o Velikonocích jsme zase vyzýváni k radosti, i když nám vůbec nemusí být do smíchu? Čím to je? Proč 

to má křesťanská liturgie takto poskládáno? Bůh po nás nechce, abychom byli dobrými herci, kteří v postu budou dojemně 

plakat a o Velikonocích zahrají ukázkový úsměv na tváři. Nechce, abychom byli herci, kteří dokonale zahrají to, co se od 

nich očekává. Jsem přesvědčen, že jestli po nás Bůh opravdu něco chce, tak je to především pravdivost. 

Prožívání smutku a radosti během velikonočních svátků nám má připomenout, že bolest a radost spolu úzce souvisí! Obojí 

patří k životu. Ani jedno ani druhé nelze úplně ze života vymazat. A dokonce jsou tyto dvě emoce v životě člověka často 

spojené. Je to nádherně vidět u malých dětí. Když malé dítě pláče a nám se podaří odvést jeho pozornost, dojde 

k zajímavé situaci: to dítě ještě pláče a už se zároveň směje! My dospělí se hodně hlídáme, abychom svoje emoce nedávali 

najevo, a tak si něco takového nedovolíme, ale dětem jde poměrně snadno plakat a smát se najednou. Domnívám se, že 

právě toto je jedno z hlavních témat velikonočních svátků. Uvědomit si, že bolest a radost patří k životu, že spolu souvisí, 

že jedna bez druhé nemůže existovat! My bohužel často ty dvě emoce od sebe oddělujeme. Často se ponořujeme do 

smutku, jsme skleslí, zubožení. Někdy zase naopak zdůrazňujeme, až příliš moc, naši radost. Jsou to většinou ty jásavé 

„hurá akce“, kde všichni tleskají, usmívají se, jsou veselí, ale jsou to často jen laciná gesta. Pravým uměním v životě 

každého člověka je spojit dohromady radost i bolest. Znamená to pochopit, že bolest je cestou k radosti a radost, že dává 

sílu unést bolest. A domnívám se, že právě o Velikonocích nám může tato pravda nejvíce dojít. Pán Ježíš zakusil bolest 

v plné míře. Zakusil bolest fyzickou, ale zakusil také opuštěnost a prázdnotu. Zároveň ale Ježíš zakusil, že smrt není 

v životě člověka konečnou stanicí, že Bůh je silnější než všechno zlo. Ježíš v krátkém čase na sobě zakusil obrovskou 

bolest i obrovskou radost. Protože radost i bolest k sobě neodmyslitelně patří. To, co je naším největším zraněním, je 

paradoxně naším největším pokladem. Tam, kde je naše největší bolest, tam se zároveň skrývá náš největší poklad. Tam, 

kde jsme zranění, slabí, tam jsme ochotni si přiznat, že potřebujeme pomoc. Bolest nás vede k pokoře, k vědomí, že 

nemáme všechno ve svých rukou. Bolest nás vede k pochopení, že ve světě není všechno ideální a krásné, ale že některé 

věci jsou zkrátka nedokonalé. I my jsme nedokonalí. A pokud si člověk přizná, že je omezený, zraněný a slabý, tak má 

šanci otevřít se Boží pomoci a začít ji přijímat. A tak právě bolest a utrpení může vést k hlubšímu kontaktu s Bohem a 

odevzdanosti do jeho rukou. Ale není to tak jednoduché. Člověk má tendenci se bolesti vyhýbat a je to pochopitelné. 

Nechce se nám trpět, nechceme být omezováni! Jenže pokud si své vlastní zranění a omezení nepřiznáme a dereme se za 

svými nereálnými plány, tak nám hrozí, že zničíme sami sebe i všechno kolem. Kolik lidí je dnes vystresovaných a 

zničených z toho, že nedokážou dostát svým nedostižným ideám? Kolik lidí se dnes dere za něčím, co nikdy nemůžou 

získat, a proto, že jim to nejde, se utápějí v různých závislostech. Potřebují zkrátka potlačit úzkost z toho, že nejsou tím, 

čím by chtěli být. Kéž bychom se dokázali na sebe podívat víc pravdivě, přiznat si svá omezení a radovat se z toho, co 

máme… Možná by pak na světě bylo méně zla vzniklého z alkoholismu, hazardu nebo drog! Zranění, pokud s ním člověk 

nepracuje, ho může zlikvidovat! Kéž bychom našli více odvahy podívat se na své bolesti a neutíkat od nich! Kéž bychom 

dovolili Bohu, aby je mohl proměnit v naše poklady. 

 

Milí přátelé! Velikonoční svátky nám ukazují, že bolest a radost patří k sobě. Bolest je cestou k radosti a radost dává sílu 

unést bolest. Chtěl bych nám všem popřát, aby bolesti, které v životě máme, se nám stávaly jakýmisi posvátnými ranami, 

aby nás také vedly k větší důvěře v Boha. Přeji nám, aby nás bolest, kterou v životě zakoušíme, učila pokoře a my se tak 

naučili vzdávat toho, co nám neprospívá. Přeji nám, abychom na svém těle a ve svém životě dokázali zakoušet nejenom 

tajemství Ježíšovy smrti, ale i jeho zmrtvýchvstání.  

Přijměte také mé pozvání na slavení Svatého týdne a Velikonoc v našem farním společenství.  

3. dubna: Květná neděle - bohoslužba začne v 9.05 hod. u kaple sv. Barbory.  

Tam požehnáme ratolesti a pak průvodem se přesuneme do kostela. 

17. dubna: Zelený čtvrtek – Večerní mše na památku Večeře Páně s obřadem umývání nohou  

bude v 18.00 hod. 

18. dubna: Velký pátek – Křížova cesta bude v 17.30 hod a v 18.00 hod. začnou obřady na památku  

mučení Páně. 

19. dubna: Bílá sobota – slavnostní Velikonoční vigilie „Vzkříšení“ začne v 19.30 hod.  

20. dubna: Slavnost Zmrtvýchvstání Páně – mše sv. v 9.15 

21. dubna: Velikonoční pondělí – mše sv. v 9.15 

Krásné a požehnané Velikonoce, plné radosti a pokoje Vám všem přeje, P. Marcin Kieras, slavkovský farář
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DOBROVOLNÁ CHARITA SLAVKOV 

 

Tříkrálová sbírka 2014 
 

S vděčností za  vlídné přijetí koledníků, za dar obdarování pro potřebné, kteří se svěřují do péče charity, děkuji jménem 

místní charity Slavkov za 46 000,- Kč, kterým jste přispěli na péči o potřebné, zvláště seniory a lidi v hospicové 

péči. Přeji všem, ať prožijete rok 2014 v radosti z dobrého začátku.  

Pokoj a dobro Lenka Weimanová 

 

 

 

 
 
 
ZPRÁVA Z NAŠÍ MATEŘINKY 

 

Koncem ledna se konal zápis do 1. Třídy ZŠ. Zde děti v podobě testů a rozhovoru s p. učitelkami, ve 

skupinách, skládaly zkoušku zralosti. Atmosféra byla hodně poklidná, děti pracovaly se zápalem a bez 

ostychu. Společně si všichni zatancovali. Děti 1. třídy vyrobily pro budoucí prvňáčky dárečky na 

památku.  

„Ferda a jeho kamarádi“ tento název motivoval celé odpoledne karneval v KD. Pořádalo jej SRPŠ při MŠ 

a měl opět velký úspěch. Šikovně sehraný tým maminek připravil pro všechny v sále velmi poutavý 

program plný legrace, soutěží a zajímavých disciplín. Vše probíhalo v rytmu disko a pohádkových písní. Vyvrcholením 

bylo vyhlášení nejzajímavějších masek. Ty byly ohodnoceny nádhernými dorty – beruškami, které vypadaly jako 

opravdové. Na bohatou tombolu čekali všichni v sále a my touto cestou za ni děkujeme nejen rodičům ale i sponzorům. 

Byly to: TJ Sokol, SRPŠ při ZŠ, pí. Kramolišová Irena, SRPŠ při MŠ, OÚ, SDH Slavkov, rybáři, chovatelé, zahrádkáři, 

myslivci, ČSŽ.  

Opravdové „Karnevalové klubíčko“ nám vytvořila v MŠ Hanka (ze střediska volného času), která do karnevalového reje 

zapojila spoustu pomůcek a rozproudila všechny děti v maskách hudbou a tancem. I paní učitelky se proměnily v různé 

pohádkové bytosti.  

Kultura je u nás v MŠ bohatá. Zhlédly jsme v loutkovém divadle (jen starší děti) pohádku: „O rýmaté princezně“, 

v prostorách MŠ „Rákosníček a jeho rybník“, Zvířátka a loupežníci; a v KD „ O zlé královně“.  

V měsíci březnu opět začne plavání dětí v LRC na ulici Englišova v Opavě.  

Stále probíhá sběr zátek z PET láhví, který bude ukončen v květnu 2014. Děkujeme všem za pomoc.  

Jako již tradičně se nejstarší děti zapojily do mezinárodní výtvarné soutěže v Havířově, v dosud největším počtu 11 dětí.  

 

29.4 a 30.4 se v budově MŠ uskuteční zápis dětí do MŠ v době od 8 - 12 a od 14 - 16 hodin.  
 

Pěkné Velikonoční svátky, plné slunce a kvítí, přejí zaměstnanci MŠ.            

Marcela Králová                                                                                                                                      
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ZPRÁVA ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY 

 

Motto:   Učíme se především od těch, které máme rádi.  

Johan Wolfgang Goethe 
V pátek 28. března jsme společně s kolegy z míst, odkud docházejí do naší školy děti, oslavili 

v zaplněném sále Kulturního domu Den učitelů. V naší obci se jedná o důstojnou společenskou 

událost, kterou si nenechají ujít všichni, kdo se školstvím mají něco do činění včetně starostů a pozvaných hostů.  Hezkou 

tradicí je ocenění učitelů i dalších zaměstnanců školy, školky a školní jídelny, kteří v uplynulém období přispěli 

k naplnění cílů obce v této oblasti.  

Bylo by teď na místě psát o učitelích, pro které se jejich práce stala skutečným životním posláním. Je zde však mnohem 

naléhavější téma – budoucnost učitelské profese. Kromě krátkého údobí před volbami nepatří Česká republika ke 

státům, kde by téma školství brali politici, ale i občané, nějak moc vážně. Na rozdíl třeba od sousedního Polska, které za 

několik málo let dokázalo v žebříčku úspěšnosti přeskočit naši zemi, tradičně považovanou za pedagogickou velmoc. 

Současný ministr školství vidí cestu ke zlepšení stavu v kariérním řádu pro učitele. I v této oblasti se autoři uchylují 

k největšímu omylu reformních snah posledních let. Že totiž stačí dokonale promyšlená teorie, projekt, program, návod, 

plán, písemné zpracování a všechno půjde samo. V tomto případě je trefným zjednodušením, že nejúspěšnější a nejlépe 

odměňovaný učitel bude ten, který už v podstatě neučí, aby se mohl zabývat svým růstem. K úplné představě ještě schází 

slovutný doktor Cvach z Dietlova seriálu nabitý nejnovějšími teoriemi, žalostně selhávající nad operačním stolem. U nás 

před třídou.  

Přitom naprosto souhlasím s myšlenkou, že právě pedagog je nejdůležitějším subjektem výchovy a vzdělání. 

K tomu, abychom přijali myšlenku o jeho naprosto rozhodující roli v působení na žáka, je třeba přijmout -  alespoň mnou 

čtyřicetiletou praxí ověřenou teorii - že prvotní výchovnou metodou je metoda osobního příkladu. Chovejme se ve škole 

k sobě s úctou, vyžadujme kultivované vystupování, mluvme spisovnou a bohatou češtinou mezi sebou - a děti to 

jednoduše pochytí. Škola musí být pro ně příkladem spravedlivé komunity, kde funguje odměna za dobře odvedenou práci 

a trest za provinění. Pak budou vyžadovat, ať to podobně funguje i v jejich obci, zemi. Naše vlast / nikoliv„tento stát“/ 

nepotřebuje desítky tisíc chytrých právníků vymýšlejících smlouvy, kterým kromě nich už nikdo nerozumí, aby je ještě 

chytřejší právníci zpochybnili. Mám vážné pochybnosti, zda ekonomie je skutečně tak všemocnou naukou, když nezasáhla 

tam, kde selský rozum viděl obrovský průšvih. Ale jako sůl potřebujeme chytré, vzdělané, osobnosti, které provedou naše 

děti zdezorientované vševědoucím internetem, pitomoučkými reklamami, volně dostupnou pornografií k hodnotám, jako 

je smysl pro spravedlnost, čestnost, férovou, zodpovědnost k sobě, společnosti, životnímu prostředí. Jsem přesvědčen, že 

přinejmenším podvědomě o takové vedení stojí devadesát devět procent žáků naší základní školy. 

 Bohužel skutečnost a hlavně blízká budoucnost je až apokalyptická. Jestliže dnes na VŠ odchází kolem 65% 

populace a ti nejlepší na zmíněné obory /doplňme ještě lékařství – zaplaťpánbůh za to/, na pedagogické obory se 

nejúspěšnější studenti hlásí sporadicky. Při známem rozložení inteligence v Gaussově klobouku to přivádí do škol 

potenciální pedagogy s IQ pod 90 bodů!!!. To není planá hypotéza ani legrace, ale děsivá realita. Příčina rostoucí 

nespokojenosti s absolventy pedagogických fakult pak není ani tak v jejich nedovzdělanosti, jako spíše v neschopnosti 

takových absolventů reagovat na nové situace, vyrovnat se se zvídavými dotazy velmi dobře informovaných žáků nebo 

třeba jen pochopit vtip. Situace má jen jedno nesmírně drahé řešení: Udělat kantořinu finančně atraktivním povoláním. 

Nejsem přesvědčen o tom, že se někomu podaří standardizovat pedagoga. Ano, můžeme popsat jeho kýžené vlastnosti, 

kompetence, stupeň zvládnutí metodiky atd. Těžko se již ale zařazuje podle respektu, jenž si vybudoval u dětí, úcty již 

se těší u rodičů. To jsou pro ředitele i zřizovatele rozhodující pohledy na učitele, podle kterých si zaslouží ocenění a ruku 

v ruce také finanční ohodnocení. Věřím, že při letošním vyhlášení při příležitosti narození našeho největšího pedagoga, se 

to radě obce podařilo.  

Jako učitel roku byla vyhlášena učitelka zeměpisu a přírodopisu Mgr. Kristina Hlásná. 

Za práci v oblasti školství byli oceněni paní Eva Kvarčáková, vedoucí úseku administrativy, 

a pan Martin Malchárek, školník. 

Blahopřejeme. 

 

Ze života školy 

Žáci PŘÍRODOVĚDNÉHO KROUŽKU se v průběhu prvního pololetí zúčastnili série soutěží pořádaných 

Masarykovou střední zemědělskou školou, které jsou dotovány EU. Každé kolo bylo tematický zaměřené. Prvním 

tématem byla dendrologie (Zbyněk Škrobánek, Iva Štanjenská, Michaela Machovská, Jan Palyza, Kateřina Vaňková). V 

rozboru vody, jsme se umístili na krásném druhém místě, bodovali žáci Jan Hrazdil, Adéla Škrabolová, Markéta 

Hloušková, Klárka Pavelková, Viktor Martinec, Třetí soutěž byla zaměřena na aranžování, které jsme s velkým 

bodovým náskokem vyhráli a to díky Kristýně Lhotské, Kateřině Špilháčkové, Tereze Rymanové, Mirce Pavlíčkové a 

Aničce Skřontové. Poslední klání tohoto školního roku bylo na téma počasí, teplo a motory, kde jsme skončili o 0,2 bodu
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 na druhém místě. Tento krásný výsledek zaznamenali Jakub Winkler, Jakub Pavelek, Jakub Fiala, Martin Majnuš 

a Sabina Gregořicová. V konečném pořadí opavského regionu jsme dosáhli druhého místa s 208,2 body, pro srovnání 

jediná škola, která nás přeběhla byla ZŠ Otická s počtem bodu 215,4. Za našimi děvčaty a chlapci však zůstaly ZŠ 

Englišova, Riegrova, Stěbořice a Neplachovice. 

Díky výborné spolupráci se Zemědělkou navštívili žáci skvěle vybavenou chemickou laboratoř, kde si vyzkoušeli 

velmi efektní pokusy.  Dále jsme se zúčastnili bezplatného programu, který pořádá U6 (vědecko - technické muzeum 

v Ostravě) pod záštitou programu Nach Tech. Žáci si vyzkoušeli program Roboti ve službách lidstva, kde si sestavili a 

naprogramovali svého robota a prožili simulaci letu na Mars. O optických klamech se více dozvěděli v programu Budiž 

světlo. „Jsem na žáky z přírodovědného kroužku velmi hrdá“ vyslovila se o úspěších svých svěřenců Mgr. Kristina 

Hlásná. 

ZEMĚPISNÁ OLYMPIÁDA patří k nejmasovějším soutěžím na škole. Žáci jsou rozděleni do tří věkových 

kategorií, ve školním kole jsme však bodování upravili tak, aby bylo možné absolutní porovnání všech soutěžících. 

Vyhráli Marek Lipka a Jan Hrazdil, za nimi se postupně zařadili: Jan Palyza, Marek Hlávka, Jan Stoklasa, Tereza 

Rymanová, Klára Pavelková, Ondra Chodura /nejlepší v nejmladší kategorii šesťáků/, Martin Pavlík, Iveta Galiová, 

Tomáš Valík a Sabina Gregořicová.  

Úspěch v podobě postupu do krajského kola přinesl výsledek DĚJEPISNÉ OLYMPIÁDY pro Jana Hrazdila i 

jeho učitele Mgr. Jiřího Mičku. Honza zaslouží ocenění a poděkování za přípravu a přejeme otevřenou hlavu a štěstí na 

zadání v podobě oblíbeného tématu. 

Školní SOUTĚŽ VE ŠPLHU byla vyhodnocena v osmi kategoriích. Absolutním suverénním vítězem se stal 

Jakub Pavelek z deváté třídy, čas 2:33 s, v ostatních kategoriích /od nejnižší k nejstarším/ se na nejvyšší stupeň postavili 

tito žáci: Filip Lhotský, Vendula Trojančíková, Elen Malchárková, Jirka Rypl, Žaneta Jedličková, Klára Pavelková a 

Danek Kudela. Hezkého úspěchu pak dosáhlo kvarteto chlapců z osmé a deváté třídy, když se umístilo na skvělém 

druhém místě v okresní soutěži ve šplhu na ZŠ Boženy Němcové v Opavě. Úspěch starších chlapců byl ještě podtrhnut na 

krajském klání ve FM, kam místostarosta ing. Kubín přivezl posílené kvarteto. Tentokrát byly časy měřeny fotobuňkou, 

hoši v celkovém součtu časů přišli kvůli dvanácti setinám o bronz. Kuba nezklamal, v jednotlivcích dosáhl absolutně 

nejrychlejšího času, v součtu se však musel sklonit před borcem ze sportovní školy Dany a Emila Zátopkových z Třince. 

Celkem 15 účastníků přivítalo školní kolo OLYMPIÁDY V ANGLICKÉM JAZYCE. Ze 46 dosažitelných 

bodů se vítězce Nikol Hadámkové podařilo získat 40, teprve osmačce Lucce Režnarové stejně jako Janu Hrazdilovi 39, 

na dalších místech skončili: Marek Hlávka, Filip Elbl, Tomáš Štrbík, Jan Palyza, Míša Machovská, Šárka Ševčíková a 

Lukáš Hlub.  

Letos podruhé jsme odjeli se sedmáky na LYŽAŘSKÝ VÝCVIK do Suché Rudné. Zatímco vloni to byla 

skutečná zimní pohádka, letos byla široko daleko jen jediná zasněžená bílá plocha u naší chaty. Podmínky se měnily ze 

dne na den, umožnily však oběma třídám pod vedením tří vedoucích naučit se ovládat prkna, která změní pohled na zimní 

trávení volného času. Závěrečný slalom se jel ve třech disciplínách. Nejrychlejší z chlapců byla trojice Jonáš Král, 

Dominik Špilháček, Vojta Pilař, v kategorii děvčat Žaneta Jedličková, Kristýna Uvírová, Dominika Elblová. Třetí 

družstvo si udělalo svou vlastní soutěž, nejvíce se naučili Petr David. Patrik Pavlíček a Ondřej Beníšek.  

Na třicet chlapců a jedna dívka se ve čtyřech družstvech střetli na školním TURNAJI V BASKETBALU. Byla 

radost sledovat zapálení a snahu po co nejlepším výsledku. Na těch, kdo pravidelně navštěvují kroužek, byly znát správné 

baskeťácké návyky, které nakonec rozhodly o pořadí. Vítězství na sebe strhla 6. B, za ní skončili páťáci, bronz si odnesla 

6. A, čtvrťáci přes urputný výkon ještě na medaili nedosáhli. Všechna družstva poctivě a sportovně střídala, výsledek byl 

skutečně vybojován celým týmem.  

Začátkem března se konalo školní kolo soutěže SLAVKOVSKÝ SKŘIVÁNEK. Celkem se soutěže zúčastnilo 

42 dětí, které soutěžily ve zpěvu slezských písní. Porota vybrala soutěžící, kterým udělila 1. – 3. místo v pěti kategoriích. 

Dalším zpěvákům bylo uděleno zvláštní ocenění. V první třídě si vítězství odnesl Jirka Duroň, v kategorii druhé a třetí 

třídy Tereza Králová, za ní skončila Petra Valíková, mezi čtvrťáky a páťáky zazářila Elen Malchárková před druhou 

Terezou Malčekovou a třetími Adamem Otipkou a Pavlou Hrazdilovou, V šesté a sedmé třídě všechny oslnil Richard 

Volovský a v nejstarší kategorii si ceny odnesly tři žákyně osmé třídy v pořadí Šárka Ševčíková, Tereza Janíková a Eliška 

Klimková. Do Opavy jsme poslali několik horkých želízek, jen škoda, že to možná nejžhavější – Ríša Volovský – 

onemocněl. Všechna děvčata však zazpívala čistě, bez chyby, v konkurenci půl druhé stovky zpěváků mohla být na ně 

paní učitelka Malčeková hrdá. A ještě větší uspokojení a radost měla ze zařazení Terezy Janíkové mezi nejlepší. Spolu se 

špičkou opavské folklorní scény sólově zazpívá za doprovodu cimbálovky v Loutkovém divadle v Opavě. 

Školní kolo PYTHAGORIÁDY, jehož se celkem zúčastnilo 124 žáků páté až osmé třídy, přineslo řadu 

nadějných výsledků. S nelehkými slovními úlohami si v jednotlivých kategoriích nejlépe poradili: Veronika Lipková 

/nejvyšší absolutní počet dosažených bodů společně s Martinem Pavlíkem ze sedmé třídy/, Ondřej Marek, Rosťa Píza, 

Ondřej Chodura. U sedmáků kromě zmíněného Martina Marek Lipka a Jan Stoklasa, v osmé třídě byla nejúspěšnější tři 

děvčata – Lucka Režnarová, Šárka Ševčíková a Míša Machovská.  Velmi užitečná vyučovací hodina DENTÁLNÍ 

PREVENCE proběhne postupně ve všech třídách školy. 
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Celých 45 minut potřebovaly školitelky na objasnění celé problematiky péče o chrup. Přínosná byla praktická 

ukázka, postupné vyzkoušení metodiky čištění pod odborným dohledem, prezentace na interaktivní tabuli. Nesprávná 

nebo nedostatečná péče o chrup dnes není jen otázka zdraví, ale stále citelněji také značných finančních prostředků. Proto 

bychom celou akci rádi zopakovali každoročně.  

František Hodný, ředitel školy 

 

DNY SLAVKOVA 2014 

 
Vážení spoluobčané, jak všichni zajisté víte, v letošním roce si připomeneme 790 let od první písemné zmínky o naší obci. 

Z dochovaných pramenů můžeme říci, že se tak stalo 10. února 1224. Proto zastupitelstvo obce rozhodlo, že oslavíme toto 

takřka kulaté výročí a společně se sejdeme na Dnech Slavkova v termínu 20. - 21. září na prostranství hřiště u školy 

Všechny akce obce a jednotlivých spolků v obci jsou směrovány v průběhu roku k připomínce výročí. První vlaštovkou 

v rámci oslav bylo vydání kalendáře obce na letošní rok, které bylo Vámi občany přijato velmi kladně. Dále budou 

zpřístupněny obecní zařízení – rekonstruovaná hasičská zbrojnice (více v úvodníku pana starosty Vladimíra Chovance), 

Seniorcentrum a v neposlední řadě i budova základní školy. Tak, aby mnozí návštěvníci oslav, hlavně z řad bývalých 

rodáků a příznivců si mohli udělat obraz o své rodné obci, jak se za tu dobu co tady nebyli změnila. V současné době 

máme připraven bohatý kulturní program, který jak doufáme nezklame široké spektrum našich obyvatel od těch 

nejmenších až po seniory, tak aby bylo na co vzpomínat i po létech. Samotný začátek oslav je stanoven na sobotu 20 září 

od 16 hodin, kdy se na podiu vystřídají oficiální hosté oslav, různé revivalové kapely (z ČR  a  SR) naše děti a možná 

přijde i kouzelník. Pro děti budou připraveny různé atrakce, jako skákací hrad, trampolína, malování na tvář a jiné.  Poté 

začne taneční zábava, proložená ohňostrojem. První den oslav zakončíme úderem věžních hodin, které ohlásí půlnoc. Poté 

se rozejdeme do svých domovů, bude třeba jít spát a nabrat síly na druhý den oslav. V neděli 21.9. se sejdeme v 9,15 před 

farou a slavnostním průvodem půjdeme společně do kostela sv.Anny, kde bude sloužena mše za všechny živé i zemřelé 

občany naší obce. Chvíle před obědem můžete strávit procházkou obcí a odpoledne se sejdeme ve 14,00 opět na hřišti u 

školy, kde po projevu starosty obce a hostů, přijdou naše děti se svými rodiči potěšit všechny přítomné. Na podiu už bude 

připravena kapela, která zahraje nejen k poslechu, ale i tanci od 14,30hod. do 20,00 hodin. Jedná se o pětičlenný band, 

který hraje rock, disco, pop, oldies a ani lidovky ji nejsou cizí. Věříme, že hudebníci uspokojí většinu z Vás. Zpestřením 

budou jistě i vystoupení mažoretek. A jelikož si připomínáme takřka 800 let trvání obce, nebude chybět ani žonglérsko 

bubenická skupina, která rozbije své ležení přímo na hřišti a pobaví malé i velké diváky, kteří budou zapojeni do různých 

her. Dále pro nejmenší kromě skákacího hradu a trampolíny bude připraven historický kolotoč, provazový žebřík, střelba 

z kuší a luků. Žonglérská dílna bude učit děti žonglovat s míčky, kuželkami, kruhy a dalšími rekvizitami. Pro ty šikovnější 

bude možnost se naučit chodit na chůdách. Na programu budou i stará řemesla, kde nám představí své dovednosti 

například kovář, keramik, celetník, řezbář, pekař a další. Když vyjmenovávám ty staré řemeslníky, vidím je v dobových 

krojích a tak mě napadá, co kdybychom přišli v neděli odpoledne podobně oblečeni a užili si jedinečnou atmosféru starých 

časů se vším všudy. Doufám, že jsem i Vás nakazil a budeme se všichni náramně bavit. To by bylo v kostce, co nás čeká a 

nemine. Kompletní program včetně přesných časů a jmen vystupujících uveřejníme v příštím zpravodaji koncem června. 

Závěrem si musíme přát, aby vyšlo to správné počasí a zbytek je na nás. Pozvěme své rodinné příslušníky roztroušené 

nejen po vlasti české, ale i ze světa, dále oslovme své známé, přátelé, kamarády a rodáky zblízka i  daleka tak, aby nás 

bylo co nejvíc.    

 

HISTORIE SLAVKOVA (ČÁST II.) 

 
V minulém čísle jsme skončili, když král Přemysl Otakar II., přezdívaný železný a zlatý potvrdil převod držby 

slavkovského léna na Herborda z Fulštejna v roce 1256. Rod Fulštejnů spravoval slavkovské zboží nejen v dobách 

rozkvětu, ale i v dobách úpadku, nepokojů a válek. Fulštejnové měli velký vliv na dění nejen v Čechách, což potvrzují 

dobové prameny, z nichž  je patrné, že Herbord zastupoval biskupa Bruna v letech 1262 – 1269 ve Štýrsku, kde jednal ve 

prospěch českého krále. Herbordovi podpisy nacházíme na význačných královských listinách. Jeho syn Jan se objevuje 

v družině královny Kunhuty, která se po bitvě na Moravském poli, uchýlila na nedaleký Hradec u Opavy. V letech 1318 – 

1324 dochází k dělení majetku početného rodu, který se rozdělil na několik větví. Jedna z větví přijala označení „ ze 

Slavkova „ a používala je i po ztrátě panství. V roce 1412 vykonával Herbordík vrchní právo nad Jakartovicemi, 

Vlaštovičkami a části Heraltic. Posledním majitelem z rodu Fulštejnů byl Mikuláš ze Slavkova, který se v roce 1447 vzdal 

léna do rukou olomouckého biskupa Pavla z Milíčína. S koncem vlády Fulštejnů mizí i jejich rod, jenž ve svém erbu  

ozdobeném pavím ocasem nosili v červeném poli zlaté jablko, do něhož byly zabodnuty ostřím 3 meče, jejichž jílce 

směřovaly do rohu štítů (v roce 1996 byl použit jako podklad pro vznik obecního znaku a praporu.) V letech 1447 – 1518 

se rychle střídali majitelé léna, mezi nejdůležitějsí pařili Jan Koráč z Kornic, dále Hanuš ze Sosnové, Václav Maysek 

z Brantic, Pavel z Heraltic, Beneš Černohorský z Boskovic, Jan Střela z Lukavce, který prosnul jako 
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nejstatečnější rytíř na Opavsku, jenž v přilbici s červeným a bílým křídlem zastavil další postup uherských tlup krále 

Matyáše Korvína. Ten v roce 1518 postoupil léno Janu Vlkovi z Konecchlumí. Jeho vnuci Petr a Jiří bojovali po 

boku císaře Maxmiliánem II. v boji s Turky v roce 1566 v Uhrách. Jiří Vlk zastával funkci nejvyššího dvorního sudího 

Markrabství moravského a přísedícím u zemského soudu v Opavě. Za vlády Jiříka byla v roce 1586  přestavěná původní 

vodní tvrz na zámek, který se  dodnes dochoval v pozměněné podobě ( dnešní Seniorcentrum ), jenž měl v té době prvky 

hradu obehnaného dokola vodou  a dostupný pouze po padacím mostě.  Rok před smrtí 1597 postoupil léno manželovi své 

sestry Anny, Šalamounovi Mošovi z Bittendorfu na Slatině, který byl místodržícím Opavského zemského hejtmanství. 

Podruhé byl zvolen prozatimním hejtmanem v roce 1619 a setrval ve funkci až do příjezdu nového krále Friedricha 

Falckého na Opavsko 18. 2. 1620, kde přijal hold opavských stavů a potvrdil jimi zvolené zemské úředníky včetně 

Šalamouna Moši., který zemřel 1626. Slavkovského panství se po jeho smrti ujali jeho synové Jan a Jiří.  Jan se stal 

místodržícím hejtmanského a komornického úřadu v Opavském knížectví. Slavkovské léno drželi do roku 1636, kdy jej 

prodali Janu Václavovi svobodnému pánovi z Choltic (mino obce Uhlířov a Zlatníky). První čtyři desetiletí byly 

nešťastnými léty nejen kraje, ale i obce, kdy lidé prožívali třicetiletou válku, obce byly pustošeny, pleněny a vypalovány. 

Byla velká neúroda, lidé měli hlad. V samotné obci byl rozbořen kostel, půl dědiny bylo vypáleno, spoustu poddaných 

bylo zabito, nebo zemřelo na mor a jiné nemoci. 

Jan Václav byl radou a hejtmanem Opavska a Krnovska, taky regentem knížete Lichnštejna  a nejvyšším sudím 

Opavského knížectví. Jeho syn Václav Zigmund se stal majitelem léna a zastával úřad tajného císařského rady a 

komorníka knížectví Opavského. V roce 1657 mu připadl úkol znovu postavit zbořený kostel. Ten byl dostavěn v roce 

1665. a zasvěcen „Všem svatým“. S první manželkou Anežkou Pražmovou z Bílkova neměli děti. Po její smrti se oženil 

s Valpurkou z Holdorfu a jejich jediný syn Maxmillian  v roce 1677 tragicky zahynul (utopil se v rybníce, asi pod 

kostelem). Tak po meči vymřel rod statečný, jehož členům byly svěřovány nejvyšší úřady a současně byli obhájci a 

zastánci české řeči. Takže léno opět připadlo olomouckému biskupovi, neboť Maxmilliánův otec zemřel v roce 1669. 

Ještě v roce 1677 udělil biskup léno Jiřímu Valeriánovi Podstatskému, svobodnému pánu z Prusínovic, který sídlil na 

Bartošovicích. Jeho syn František Dominik se patrně vrátil do Slavkova a roku 1792 se stal nejvyšším sudím, poté 

nejvyšším komorníkem a tajným radou. V roce 1707, byl dědičně povýšen do hraběcího stavu. Vnuk Valeriána se oženil 

s Terezií hraběnkou z Lichtenštejnu a Kaskelkornu. Císařským majestátem z 6.2.1762 mu bylo povoleno sloučení 

rodového jména i znaku s rodem Lichtenštejnu a Kaskelkornu. V majetku tohoto rodu zůstalo slavkovské panství až do 

roku 1907.  

          Ladislav Kubín, místostarosta  

 

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 
 

Z činnosti sboru:                                                                                                                                    

1. V současné době se začíná plně rozbíhat příprava techniky i soutěžních družstev na novou soutěžní sezónu. Družstva 

mužů a žen zahájí svoji letošní činnost v květnu okrskovou soutěží v požárním sportu a dále se budou zúčastňovat soutěží 

okresní ligy. 

Zásahová jednotka sboru má 14 členů a je dovybavena motorovou pilou, plovoucím čerpadlem a 5 ks dýchacích přístrojů. 

Pravidelně se zúčastňuje cvičení a školení nutných pro zdárný průběh zásahu.  

Žákovské družstva se připravují na jarní kolo hry PLAMEN, které se uskuteční 8. květnu ve Zlatnikách. Soutěže v rámci 

okresní ligy mládeže začnou 26. dubna v Těškovicích. 

Dorost se připravuje na okresní kolo dne 25. 5. v M. Hošticích a pak se bude zúčastňovat OL dorostu. 

Březen - měsíc požární bezpečnosti  

SDH Slavkov upozorňuje naše spoluobčany na větší možnost vzniku požárů v období končící topné sezóny. Apelujeme na 

všechny, aby dodržovali všechny bezpečnostní předpisy při manipulaci s otevřeným ohněm, bezpečném zajištění topidel, 

různých ohřívačů a používání elektrických spotřebičů, včetně plynového topení. Topidla a elektrické přístroje je nutné 

udržovat v dobrém technickém stavu a pravidelně odborně provádět jejich údržbu a seřízení. 

Od 1. 1. 2011 platí nařízení vlády č. 91/2010, kterým se stanoví povinnost občanů k zajišťování revizí, kontroly 

spalinových cest, čistění komínů včetně jejich lhůt  

Upozorňujeme také na zákaz vypalování travních porostů a nebezpečí při rozdělání ohně ve volné přírodě. 

Dodržováním protipožárních předpisů chráníte zdraví, životy a majetek svůj i ostatních spoluobčanů. 

 

Připravované nejbližší akce: 

20.4.2014 Velikonoční zábava. 

  4.5.2014 Floriánská mše za členy SDH a následná valná hromada sboru. 

14.6.2014 Otevření hasičské zbrojnice po rekonstrukci. 

15.6.2014 18. ročník „Okresní ligy“ a 38. ročník soutěže o "PUTOVNÍ POHÁR STAROSTY OBCE SLAVKOV". 

Za SDH Slavkov: jednatel Klapetek Jiří.
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ZPRÁVA ODDÍLU KOPANÉ  

 
 Vážení sportovní přátelé, příznivci fotbalu. 

 

Zahajujeme další fotbalovou sezónu. Od ročníku 1989- 1990 hrajeme s naším družstvem mužů v krajských soutěžích.  

V loňském ročníku jsme dokonce bojovali až v krajském přeboru. Podzimní část v I. A třídě se nám nevydařila podle 

našich představ. Máme pouze 10 bodů a 12. místo. Čeká nás těžký boj o záchranu a začínáme už v neděli   

30. března v Bílovci, a doma v neděli 6. dubna přivítáme Ludgeřovice od 15 30 hodin.  

Naše rezerva mužstvo B je po nevýrazných výkonech na předposledním místě. Odvetná jarní utkání 

zahájíme v neděli 30. března od 10 00 hodin v Dolních Životicích a pak doma v sobotu 5. dubna od 15:30 

hodin hostíme Chvalíkovice. 

Dorostenci zahájí v sobotu 5. dubna s Hlavnicí od 12 45. 

 Veškeré informace ohledně fotbalu jsou na webových stránkách TJ Sokol Slavkov 

            předseda oddílu kopané Ing. Jan Klement 

  

Sokol Slavkov stále hledá trenéry pro všechny mládežnické týmy, kdy zájemci mohou přijít rovnou na hřiště nebo 

kontaktovat vedení Sokolu Slavkov oddílu kopané na tel. č. 602931545. 
 

 

                  III. třída muži  - jarní část 

Den Datum Začátek Domácí Hosté 

NE 30.03. 10.00 Dolní Životice   

SO 05.04. 15.30   Chvalíkovice 

SO 12.04. 16.00 Nové Sedlice   

SO 19.04. 16.00   Holasovice 

SO 26.04. 16.00 Brumovice   

SO  03.05.     volno 

SO 10.05. 16.30 Melč   

SO 17.05. 17.00   Kyjovice 

SO 24.05. 17.00 Budišov n. B.   

NE 01.06.     Březová 

NE 08.06. 16.00 Vítkov "B"   

SO 14.06. 17.00   Hlavnice 

SO 21.06. 17.00 Vávrovice   

         I. A třída sk. "A" muži  -  jarní část   

Den Datum Začátek Domácí Hosté Odjezd 

NE 30.03. 15.30 Bílovec   13.45 

NE 06.04. 15.30   Ludgeřovice   

NE 13.04. 16.00 Markvartovice   14.15 

NE 20.04. 16.00   Píšť   

SO 26.04. 15.00 Olympia Br.   13.15 

NE 04.05. 16.30   Kobeřice   

NE 11.05. 10.00 Mokré Lazce     

NE 18.05. 17.00   Kylešovice   

NE 25.05. 17.00 Kozmice   15.30 

NE 01.06. 17.00   Bolatice   

SO 07.06. 17.00 Vítkov   15.30 

NE 15.06. 17.00   Oldřišov   

SO 21.06. 17.00 Štítina   15.30 

 

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE SLAVKOV 

 

16. zasedání konané dne 26. 03.  2014  

Účast:  14 členů zastupitelstva, 1 omluven a 6 občanů 

Zastupitelstvo po projednání všech zpráv: 

Vzalo na vědomí: 

 Rozpočet svazku obcí Mikroregion Hvozdnice na rok 2014. 

 Zprávu o hospodaření příspěvkových organizací obce Základní škola a Mateřská škola Slavkov, Školní jídelna 

Slavkov a Domov pro seniory Seniorcentrum Slavkov za rok 2013 včetně přerozdělení jejich hospodářského 

výsledku do rezervního fondu a fondu odměn. 

 Informaci o dalším využití uvolněných nebytových prostor v Domu služeb, kde se nepodařilo zajistit náhradu za 

odcházejícího MUDr. Švece. Ordinace zubaře bude využita pro rozšíření místní knihovny Slavkov, šatna a sociální 

zařízení zubaře bude předána zaměstnancům Správy a údržby obce. Tři místnosti zubní laboratoře se sociálním 

zařízením budou ještě dále nabízeny k pronájmu pro poskytování služeb v obci nebo jako kanceláře. Zájemci se 

mohou hlásit na OÚ Slavkov. 
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Schválilo: 

 Zprávu o činnosti rady obce, finančního a kontrolního výboru od posledního zasedání. 

 Závěrečný účet o hospodaření obce Slavkov k 31. 12. 2013 s vyslovením souhlasu s celoročním hospodařením bez 

výhrad. Příjmy dosáhly celkové výše 28.057 125,-Kč a výdaje částky 26.892 811,-Kč. Splátka dlouhodobého úvěru 

činila 660.000,-Kč. Zůstatek na běžném účtu ke konci roku 2013 činil celkem 5.877.183,-Kč. Zpráva o výsledku 

přezkoumání hospodaření obce provedená Krajským úřadem je součástí závěrečného účtu. Při přezkoumání nebyly 

zjištěné chyby a nedostatky. 

 Účetní závěrku obce Slavkov sestavenou k 31. 12. 2013 včetně zprávy o inventarizaci majetku obce. 

 Finanční příspěvek ve výši 100.000,-Kč Římskokatolické farnosti Slavkov na projekt a výrobu nových lavic do 

kostela sv. Anny ve Slavkově. 

 Finanční příspěvek ve výši 157.000,-Kč TJ Sokol Slavkov na sportovní a společenské akce v roce 2014.  

 Kupní smlouvu uzavřenou mezi S. Navrátilovou a Obci Slavkov na odkup pozemku parc.č. 1243/11 o výměře 17 m2 

v k. ú. Slavkov u Opavy na rozšíření místní komunikace ulice Pod Areálem. 

 Úpravu odměn za výkon funkce neuvolněným členům zastupitelstva obce s platností od 1. 4. 2014 v souladu s 

Nařízením vlády č.459/2013 Sb. 

 Dodatek č. 3 Smlouvy o spolupráci mezi Statutárním městem Opava a obcemi Otice, Uhlířov, Slavkov, Štáblovice, 

Litultovice, Mladecko, Jakartovice, Bratříkovice a Dolní Životice na přípravě cyklistické stezky Opava - Jakartovice , 

kde se mění doba trvání smlouvy do z 31. 12. 2014 na 31. 12. 2020. 

 

Vydalo: 

 Opatření obecné povahy č. 1/2014 – Změna č. 1 územního plánu Slavkov 

 

Stanovilo: 

 Počet členů zastupitelstva obce Slavkov na další volební období v počtu 15 - ti členů. 

 

Udělilo: 

 Radě obce kompetence k hospodaření podle schváleného rozpočtu na rok 2014, to je i provádět rozpočtová opatření v 

rozsahu do výše 500.000,-Kč a informovat o nich nejbližší zasedání zastupitelstva obce. 

 

Informace z Rady obce: 

 v rámci grantového řízení schválila rada tyto příspěvky: 

Sbor dobrovolných hasičů  42.200,-Kč  SRPŠ při MŠ    12.000,-Kč 

Jednota OREL   11.000,-Kč  SRPŠ při ZŠ       7.000,-Kč 

Český svaz žen    11.000,-Kč  Rybářský spolek     7.000,-Kč 

Český svaz chovatelů    7.000,-Kč  Český zahrádkářský svaz    7.000,-Kč 

 

 Na návrh ředitele ZŠ a MŠ Slavkov udělila u příležitosti Dne učitelů ocenění. 

 Ve spolupráci s Ing. arch. Petrem Strojným se zabývala přípravou a obsahovou náplní stálé expozice obce Slavkov 

v nové hasičské zbrojnici 

 Zadala poptávku pro veřejnou zakázku na akci vybudování informační stezky „Slavkov včera a dnes“. 

 Zadala zpracování proj. dokumentace pro realizaci stavby „Energetické úspory Domu služeb“ fa ASA Expert 

 Zadala opravu zničených boků autobusové čekárny „Černá cesta“ fa Gavenda za cenu 12.282,-Kč  

 Schválila nákup odpadových košů na psí exkrementy za 17.000,-Kč a jejich rozmístění v obci 

 V návaznosti na akci ČEZ-výměna sloupů NN v ulici K Srdečníku, schválila obnovu veřejného osvětlení s 

prodloužením na konec zástavby. 

 Schválila provedení vyspravení komunikací v ulicích Trní a technické prověření prodloužení veřej. osvětlení. 

 Zařazení území obce Slavkov do působnosti MAS Opavsko v souvislosti s žádostmi o fondy EU do r. 2020. 

 vzala na vědomí informaci RWE a.s. o pozastavení odkupu plynárenských zařízení (ul. U Studánky) 
   

O zpravodaji 
 

Vydává: Obecní úřad Slavkov, tel. 553 797 067, slavkov@iol.cz, www.slavkov-u-opavy-cz 

Náklad: 700 ks, bezplatný informační zpravodaj zastupitelstva a rady obce, OÚ a příspěvkových organizací obce pro občany 

Slavkova. Volný rozsah je využíván pro bezplatné informace o činnosti místních spolků a organizací. Možnost placené inzerce. 

Distribuce: bezplatnou roznáškou do schránek, nebo k dispozici v kanceláři OÚ Slavkov. 

Termíny uzávěrky příspěvků do Slavkovského zpravodaje: 13.6.2014, 15.9.2014, 12.12.2014  Příspěvky předávejte v elektronické 

podobě na emailovou adresu: referent@ouslavkov.cz, šefredaktor Ing. Ladislav Kubín design a tisk novin: Ing. Gabriela Křempková 
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